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Hygiene alimentaire
Question écrite n° 3588

Texte de la question

M. Jean-Pierre Kucheida appelle l'attention de M. le ministre delegue a la sante sur le probleme trop frequent
des intoxications alimentaires dans la restauration collective, notamment de celles dues a la salmonelle. En
effet, on deplore chaque annee en France 17 000 cas d'intoxications alimentaires d'origine microbienne, et des
deces dus a ces intoxications ont deja ete deplores chez des personnes agees, plus vulnerables que d'autres a
cette maladie. Il semblerait que les conditions actuelles de transport des aliments froids ne soient pas adaptees
aux conditions caniculaires. Il lui demande en consequence de bien vouloir prendre les mesures d'intensification
de formation a l'hygiene alimentaire du personnel afin de le sensibiliser a ces problemes et de lui faire prendre,
en cas de forte chaleur, des mesures d'exception.

Texte de la réponse

C'est a juste titre que l'honorable parlementaire appelle l'attention sur le probleme des intoxications alimentaires
dans la restauration collective, notamment de celles dues a la salmonelle. Le risque encouru milite, en effet, en
faveur d'une tres grande vigilance dans les conditions de fabrication et de transport des denrees alimentaires. Il
revient aux fabricants et aux transporteurs de prendre les mesures appropriees pour garantir la securite des
produits en tous temps et en tous lieux. La reglementation actuelle (arretes du 1er fevrier 1974 et du 18 juin
1980) prevoit le maintien au froid (0 3/ C) des aliments transportes vers le lieu de restauration. L'application de
cette reglementation est controlee par les services veterinaires departementaux. Les infractions constatees
portent effectivement souvent sur des ruptures de la chaine du froid. Un des moyens les plus appropries pour y
remedier reside dans l'intensification de la formation a l'hygiene alimentaire du personnel afin de le sensibiliser a
ces problemes. Le ministre delegue a la sante ne peut qu'inciter les employeurs a realiser cet effort tout a fait
opportun. D'ailleurs, en application avec la directive europeenne 93/43/CEE, la formation de personnels
manipulant des denrees alimentaires va etre rendue obligatoire prochainement (les arretes de transcription sont
en cours de redaction par le ministere de l'agriculture).
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